今年春运预计90亿人次出行

自驾出行将创历史新高,小客车占比预计超过90%

1月16日下午,国务院新闻办 公室举行新闻发布会,邀请交通运 输部等相关部门负责人介绍2024 年春运形势及工作安排。

春节假期小型客车免费 通行9天

相关负责人表示,预计今年春 运全国跨区域人员流动量将达到 90亿人次。其中,传统营业性的运 输,包括铁路、民航、水运、公路客 运量出行人次大概为18亿人次。

今年春运自驾出行将越来越 春节期间小客车免费通行全 国收费高速公路共有9天时间。 2024年春节假期小型客车免费通 行时段起止时间为2月9日(除夕) 00:00至2月17日(正月初八)24: 00,共免费9天。

民航局相关负责人表示,2024 年春运民航旅客运输量预计将突 破8000万人次,较2019年增长 9.8%,较2023年增长44.9%,有望 创历史新高。



视觉中国供图

2024年春节假期路网 预测情况

超大流量特征明显。预计春运 期间,全国公路网日均流量和单日峰 值流量将均创历史新高;整个春运流 量的峰值将出现在春节假期的最后 一天(2月17日,正月初八)。

跨省出行特征突出。春运期间 人员流动密集,务工流、探亲流以 及物流叠加,春运前期和后期跨 省、跨区域长距离出行比例较平日 将明显增长。

自驾出行成为绝对主流。今年 春节假期周期长,预计春运期间自 驾出行比例将创新高,小客车占客 车比例预计超过90%。

高位运行持续春运全程。路网 流量处于较饱和状态运行的时间长。

高峰时段路网承压较重。尤其 是在节前返乡和节后返程的高峰 时段,大流量路段将会出现明显的 缓行拥堵。

多措并举改善自驾出行 服务体验

交通运输部联合公安部、金融 监管总局、中国气象局联合印发通 知,提出了重大节假日保障公众出 行的八项举措,包括启动轻微交通 事故快速处理程序、提升收费站通 行效率、加强拥堵路段疏导管控、 优化清障救援等。

春运期间,指导各地在流量大 的服务区适当增设移动卫生间、移 动充电设施等保障设备,优化服务 区停车管理

交通运输部已上线"e路畅通" 微信小程序,大家可以通过小程序 查询高速公路充电设施位置、实时 状态等信息。如果遇到事故,也可 通过小程序"一键呼救"

来源:央视

预计春节前后 新冠疫情或出现回升

六项措施保障春节假期 全国疫情形势总体平稳

2024年春运即将拉开帷幕, 预计今年春运期间全国跨区域人 员流动量将达90亿人次。国家疾 控局传染病防控司司长雷正龙在 16日召开的国新办发布会上表 示,预计春节假期前后,受人群大 规模流动等多种因素影响,新冠 疫情可能出现一定程度的回升。 将指导各地重点强化六方面措 施,保障春节假期全国疫情形势 总体平稳。

"我们认真总结新冠病毒感染 '乙类乙管'以来及去年'五一' 中秋、国庆等假期疫情防控经 验。"雷正龙说,按照国务院联防 联控机制工作部署,会同相关部 门,指导各地重点强化口岸疫情 防控、疫情监测预警、重点人群重 点机构疫情防控、聚集性疫情应 急处置、医疗救治保障、宣传教育 六方面措施,保障春节假期全国 疫情形势总体平稳。

在强化重点人群重点机构疫 情防控方面,要持续做好老年人、 慢性基础疾病患者等重点人群的 健康服务和管理,推进新冠病毒 疫苗、流感疫苗等接种工作。同 时,强化医疗救治保障,合理调配 春节假期期间医疗资源,充实医 疗机构门急诊、儿科、呼吸、重症 等重点科室医疗力量,加大感冒、 退热、止咳等常用药品市场投放 和储备,满足群众假期就医用药 需求

据介绍,2023年入冬以来,我 国急性呼吸道传染病呈现多种病 原共同流行、流行峰值交替的特 征。目前,我国流感疫情处于高 位波动,新冠疫情处于较低水 平。但是,新冠病毒JN.1变异株 占比呈现上升趋势。 据新华社

春运前期,热门旅游城市火车票紧俏

2024年铁路春运将于1月26 日开始、3月5日结束,共计40天。 根据火车票15天预售期安排,1月 16日,通过铁路12306网站可以购 买春运第5天即1月30日的火车 票。由此,春运前5天的火车票全面 开售。现代快报记者了解到,与往 年相比,2024年春运火车票比较热 门,尤其是哈尔滨等旅游城市。

现代快报/现代+记者 刘伟娟

| | 南京 < | <> 哈尔滨 | | |
|----------|------------------|----------------------|-------------|----------------|
| | 国六 26 01.27 (| 周日 周一 01.28 01.29 | 周二 01.30 | 日历 |
| □ 只看高铁/动 | 9年 日 只看1 | 普通车 □ 只有 | 看有票 | 7筛选 |
| 南京 | 南京南 | 哈尔滨 哈: | 尔滨东 | 哈尔 |
| 製料号 血製館 | 动车 | | | |
| 11:06 | G1204 | 21:45 | 售罄 | |
| 过南京南 | 10时39分▼ | 修哈尔滨西 | | |
| 二等 候补● | 一等 候补● | 商务候补● | | |
| 12:32 | G2646 | 23:20 | ¥962.5起 | |
| 地南京南 | 10时48分▼ | 修哈尔滨西 | | |
| 二等 有票 | 一等 候补 🔾 | 商务 3张 | | |
| 16:52 | Z366 🗯 | 14:51 | ¥243起 | |
| 始南京 | 21时59分▼ | # 哈尔滨西 | | |
| 硬座 候补● | 硬卧 候补◎ | 软卧 候补◎ | 无座 有 | 票 |
| | - 4 - 3 - 4 | | | 4 + b r |

网络截图 南京-哈尔滨车票紧俏

哈尔滨、西安等旅游城 市春运火车票紧俏

每年冬季都是玩雪的季节,北 方旅游城市自然是热门。2024年 一开年,哈尔滨把"南方小土豆"宠 坏了,在一群玩雪的城市中迅速出 圈。从南京出发,到哈尔滨的火车 票也成了香饽饽。

截至1月16日15:20,铁路 12306网站显示,1月30日当天, 南京到哈尔滨的10趟列车中,仅 两趟有余票,其中,7366次剩余无 座票,软卧和硬卧已经不接收候补 购票,硬座票还可以候补购票; G2646次还有二等座和商务座余 票,一等座已售罄。往前看,1月 26日至29日春运前4天里,南京 到哈尔滨已经没有二等座和卧铺 的余票。而春运前,南京到哈尔滨 的火车票同样很热门,一些时刻较 好、性价比高的火车票已经售罄。

西安也是人们喜欢的旅游城 市。截至1月16日15:30,铁路 12306网站显示,1月30日当天, 南京到西安的34趟列车中,有14 趟有余票,其中12:00前出发的有 6趟,12:00后出发的有8趟。往

前看,1月26日至29日春运前4天 里,南京到西安的列车大部分售 罄,有余票的列车每天在11趟到 15 趟之间不等。需要提醒旅客的 是,南京到西安的高铁行程五六个 小时,相较而言,上午出发的火车票 要比下午出发的抢手。毕竟对于南 京出发的游客来说,上午出发,当 天下午和晚上还有游玩的时间。

此外,南京到武汉、长沙、成 都、重庆、南昌、贵阳、郑州、太原、 天津等方向的春运火车票都进入 热门状态,临近春节期间的会更紧

南京出发的短途余票 宽裕,阜阳仍是热门

与中长途方向相比,短途方向 火车票充裕。截至1月16日15: 40,铁路 12306 网站显示,1月30 日当天,南京到盐城、南通、淮安、 无锡、扬州等省内方向余票宽裕, 到杭州、上海、合肥等省外方向余 票也比较宽裕。

不过,南京到阜阳依旧是热门 方向。截至1月16日15:45,铁路 12306网站显示,1月30日当天, 南京到阜阳的40趟列车中,有余

票的就4趟;往前看,1月26日至 29日春运前4天里,南京到阜阳每 天都开行40趟列车,有余票的列 车分别有9趟、8趟、6趟和2趟。 随着春运的临近,南京到阜阳的火 车票会越来越抢手,建议有计划出 行的旅客设置抢票提醒。可以在 铁路12306手机客户端,选定到发 站后,选择要乘车的日期,如果还 没开售,可以点击设置提醒

1月18日抢2月1日火 车票,抢票进入紧张阶段

根据火车票15天预售期安排, 1月18日开抢2月1日的火车票。 由此,春运火车票抢票将进入紧张 阶段。

2024年春节,2月9日是除夕、 2月10日是大年初一。如此,一些 个体经营户或者灵活就业人员会 考虑结束1月份的工作,2月份回 家过年。另外,还有一些上班族会 赶在过年前一周休个年假,早点回 家陪陪家人。因此,2月上旬会是 春运客流高峰时段,同时2月上旬 的火车票也会比较紧俏 尤其是中 短途。建议有出行计划的旅客,提 早做好购票打算。

▶ 天天出彩

体彩7位数(24009期)

中奖号码:4822235 奖等 本地中奖注数 特等奖 0注

体彩7星彩(24007期)

中奖号码:209972+3 奖等 中奖注数 每注奖额

-等奖 0注 体彩排列3(24016期)

中奖号码:702

投注方式 本地中奖注数 直选 1421注 组选3 0注 每注奖金 1040元 346元 173元 2998注

体彩排列5(24016期) 中奖号码:70253

奖级 中奖注数 等奖

128注

每注奖金

每注奖额

0元

0元

